



81 χρόνια

Αγνή Βλαβιανού - Αρβανίτη στην "ΠΡΩΤΗ":
"Το ζήτημα της διαχείρισης
των απορριμμάτων χρειάζεται
ατομική και συλλογική προσπάθεια"

ΣΕΛ. 8-9



Η πρόεδρος και ιδρύτρια της Διεθνούς Οργάνωσης Βιοπολιτικής
Αγνή Βλαβιανού - Αρβανίτη σε μια αποκαλυπτική συνέντευξη στην "ΠΡΩΤΗ"

"Το ζήτημα της διαχείρισης των απορριμμάτων χρειάζεται ατομική και συλλογική προσπάθεια"

Το 1985 πήρε σάρκα και οστά μια μη κερδοσκοπική οργάνωση με στόχο την διεθνή συνεργασία για την προστασία του βίου και του περιβάλλοντος. Με κέντρο την Ελλάδα, η Διεθνής Οργάνωση Βιοπολιτικής, της οποίας είναι πρόεδρος και ιδρύτρια, γνώρισε σύντομα παγκόσμια αναγνώριση από ηγετικές προσωπικότητες σε 151 χώρες και είναι μέλος του Συμβουλευτικού Επιτελείου του Οικονομικού και Κοινωνικού Συμβουλίου (ECOSOC) των Ηνωμένων Εθνών. Ο λόγος για την κ. Αγνή Βλαβιανού - Αρβανίτη. Η "ΠΡΩΤΗ" γνώρισε την κ. Βλαβιανού στο περιβάριο ενός συνεδρίου για τις Ολυμπιακές αξίες και ιδεώδη που πραγματοποιήθηκε στο συνεδριακό κέντρο της ΔΟΑ στην Αρχαία Ολυμπία παρουσία επιστημόνων τόσο από την Ελλάδα όσο και από το εξωτερικό. Η κ. Βλαβιανού με χαρά δέχτηκε να μας παραχωρήσει λίγο από τον χρόνο της και να μας μιλήσει για την βιοπολιτική αλλά και για την Ηλεία και τον εφιάλτη που ζει τον τελευταίο χρόνο με τα απορρίμματα.

Συνέντευξη στον Θεόδωρο Λάμπρο
 thlabros@hotmail.com

Ερ. Κυρία Βλαβιανού πείτε μας λίγα λόγια για το αντικείμενο με το οποίο ασχολείστε.
Απ. "Με την βιοπολιτική ξεκίνησα το 85 και κλείνω σήμερα τριάντα χρόνια με την ενεργή συμμετοχή μου σε διάφορα συνέδρια".
Απ. "Με την βιοπολιτική ξεκίνησα το 85 και κλείνω σήμερα τριάντα χρόνια με την ενεργή συμμετοχή μου αυτή. Ένοιωσα ότι έπρεπε να δημιουργηθεί μια διεθνής οργάνωση για την βιοπολιτική. Ήρθαν οι πρόεδροι συνδέσμων των Ηνωμένων Εθνών και έγιναν ιδρυτικά μέλη. Είμαι πρόεδρος της Διεθνούς Οργάνωσης Βιοπολιτικής που ίδρύσα εγώ και έχουμε έδρα την Αθήνα.
 Το 1992 κάναμε το διεθνές πανεπιστήμιο του περιβάλλοντος. Η ερώτηση που πάντα έβραζε στο μυαλό μου είναι πως θα σωθεί ο βίος στον πλανήτη. Ο βίος που είναι το πολυτιμότερο αγαθό στον πλανήτη μας κινδυνεύει λόγω της καταστροφής του περιβάλλοντος και έτσι η σημασία του περιβάλλοντος ήταν συνεχώς στις ομιλίες μου προσπαθώντας έτσι να δείξω ότι μόνο αν κινητοποιήσουμε τέχνη και τεχνολογία, να βάλουμε δηλαδή όλες τις δημιουργικές δυνάμεις της ανθρωπότητας μπορούμε να προσπαθήσουμε να διασώσουμε τον βίο.
 Το Διεθνές Πανεπιστήμιο του περιβάλλοντος έχει ως στόχο να θέσουμε στον πυρήνα της παιδείας την ενωτική διάσταση του βίου για όλο τον πλανήτη αλλά και την ανάγκη να προστατεύσουμε το αγαθό αυτό, προστατεύοντας το περιβάλλον".



Η κ. Αγνή Βλαβιανού - Αρβανίτη μαζί με τον Δημοσιογράφο - Ιστορικό της "ΠΡΩΤΗΣ" Θεόδωρο Λάμπρο στην ΔΟΑ Αρχαίας Ολυμπίας.

Που εδρεύει το πανεπιστήμιο;
 "Δεν είναι πανεπιστήμιο με την ευρεία έννοια των κτηριακών εγκαταστάσεων. Ο στόχος μας ήταν να γράψουμε εξοχικά σε όλα τα πανεπιστήμια, σε όλους τους προέδρους ακαδημιών, να αλλάξουμε την σκέψη της παιδείας. Αυτό ανοίγει τα στεγανά από κάθε ειδικότητα που τώρα είναι κλεισμένη σε κτήρια γιατί εάν πετάξουμε κάποια σκουπίδια στον δρόμο για παράδειγμα θα μου πείτε εγώ δεν έχω τίποτα να κάνω γιατί είμαι δημοσιογράφος. Εγώ θα σας πω με την σειρά μου ότι είμαι βιολόγος και δεν κάνω τίποτα. Αν όμως είναι στον πυρήνα της παιδείας μου και της ανάπτυξης μου, τότε αμέσως μάλλιν δω κάτι που είναι

πρόβλημα για την ζωή την ίδια, είναι και δικό μου πρόβλημα και αμέσως συμμετέχω.
 Η προσπάθεια είναι να δουλέψουμε σε όλα τα επίπεδα. Να δουλέψουμε από το νηπιαγωγείο, απ' αυτούς που παίρνουν τις αποφάσεις και τελευταία χρειάζεται πολύ προσπάθεια με τους γύστες".
Ερ. Έχετε ρίζες με την Ηλεία και τι σας συνδέει με το Νομό μας; Επίσης Η Ηλεία βιώνει τον τελευταίο χρόνο το τεράστιο πρόβλημα της διαχείρισης των απορριμμάτων. Ποια είναι η άποψή σας για το θέμα και πως μπορεί αυτό να αντιμετωπιστεί;
 "Έχω ρίζες υπό την έννοια ότι έχω έρθει πολλές φορές στην Αρχαία Ολυμπία συμμετέχο-

ντας σε διάφορα συνέδρια. Επίσης έχω πάρα πολύ συνεργαστεί με την πρώην Βουλευτή Ηλείας κ. Διονυσία - Θεοδώρα Αυγερινουόπουλου για θέματα περιβάλλοντος.
 Το 1992 έκανα συνέδρια για το θέμα των σκουπιδιών και είχα φέρει ένα πολύ καλό επιστήμωνα για το θέμα της ανακύκλωσης. Όταν δε κάναμε και βιβλίο για την ανακύκλωση νόμιμα πως το όλο θέμα είχε πάρει τον δρόμο της υλοποίησης. Το πρόβλημα των απορριμμάτων έχει να κάνει με το κάθε άτομο ξεχωριστά, με την παιδεία μας αλλά και με την ηγεσία μας. Παίζονται συμφέροντα και η ευθύνη είναι ατομική. Για παράδειγμα, κάντε μια συνάντηση με τους καλύτερους επιστήμονες για το θέμα των απορριμμάτων και μετά αρχίστε τα προγράμματα δράσης. Εθελοντική δουλειά με την νεολαία, με τις γυναίκες που κάθονται στα σπita και δεν έχουν εργασία, τους άνδρες που κάθονται στα καφενεία.
 Κανένας δεν πρέπει να μείνει αδιάφορος. Τα προβλήματα δεν είναι να λέμε ο τσάος και ο τσάος. Είναι τι θα κάνουμε εμείς. Εμείς σαν άτομα υιοθετούμε την ευθύνη: θα σεβαστούμε την ζωή, το περιβάλλον. Το ζήτημα της διαχείρισης των απορριμμάτων χρειάζεται ατομική και συλλογική προσπάθεια. Κινητοποίηση με ενθουσιασμό, εμπνεύσει.
 Ο τρόπος είναι πολύ απλός. Κάντε μια εκπομπή κάθε πρωί στα ραδιόφωνα και την τηλεόραση στα οποία θα μιλάτε για αυτό το θέμα και θα λέτε τι έχει γίνει. Στο τσάος τεράφωνα για παράδειγμα οι κάτοικοι μαζέψαν τα σκου-

Λίγα λόγια για την Αγνή Βλαβιανού - Αρβανίτη

Η κ. Βλαβιανού - Αρβανίτη σπούδασε βιολογία. Ολοκλήρωσε τις σπουδές της στο Κολέγιο Μπάρναντ του πανεπιστημίου Κολούμπια (BA) στο πανεπιστήμιο της Νέας Υόρκης (M.S) καθώς και στο πανεπιστήμιο Αθηνών (Ph.D), διέτελεσε ερευνητριά στο μουσείο Φυσικής Ιστορίας της Νέας Υόρκης, στο Εργαστήριο Μοριακής Γενετικής Στάνλεϋ του πανεπιστημίου Μπέρκλεϋ στην Καλιφόρνια και στο πανεπιστήμιο του Παρισιού. Διέτελε επίσης καθηγήτρια βιολογίας, βιοχημείας και γενετικής στην Ακαδημία των Σχολών της Αμερικανικής Παροικίας στην Αθήνα και στο πανεπιστήμιο του Μέρυλαντ. Εκτός από την διοργάνωση πολυάριθμων διεθνών συνεδρίων και την έκδοση περισσότερων από πενήντα τόμων πρακτικών, μονογραφιών, και εκπαιδευτικών εγχειριδίων, εκφράζει το όραμά της μέσα από την ποίηση, εκδίδοντας έργα στα Ελληνικά και Αγγλικά, τα οποία μεταφράζονται στα Γαλλικά, Ρωσικά, περσικά και ιαπωνικά. Επίσης της έχουν απονεμηθεί άπειρες τιμητικές διακρίσεις όπως το βραβείο Βιορολόγιο για το 2004 από την Σουηδική Ακαδημία Επιστημών, η εκλογή μαζί με τον Μιχαήλ Γκορμπατσόφ, τον Νέλσον Μαντέλα και τον Μωρίς Στρογγκ ως Επίτιμη Πρόεδρος δια Βίου από τον Σύνδεσμο Ηνωμένων Εθνών της Σρι Λάνκα, κ.α. Επίσης έλαβε τιμητική πλακέτα από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου του Yildiz και βραβεύτηκε από τον Υπουργό Πολιτικής Προστασίας της Ουκρανίας για την συμβολή της στην αποκατάσταση του ατυχήματος του Τσέρνομπιλ. Από το 1995 έχει προταθεί πολλές φορές για το βραβείο Νόμπελ Ειρήνης.



πίδια, τα χάρισαν, έκαναν ανακύκλωση κλπ. Αν το δουν αυτό, έτσι θα δουλέψουν οι Έλληνες. Θα πρέπει να δημιουργηθεί άμυλλα. Τίποτα δεν υπάρχει. Το μόνο που έχουμε είναι να καταστρέψουμε ανθρώπους και να βλέπουμε όλους αυτούς τους πρόσφυγες να τρέχουν σαν τα κοπάδια και σου ρχεται να κλαις. Πρέπει να αναπτύξουμε άλλη νοοτροπία. Τώρα μιλάμε ο τάδε υπουργός, ο τάδε πολιτικός. Από εμάς εξαρτάται να αλλάξουμε τα πράγματα προς το καλύτερο. Σαν άτομα τι θα κάνουμε; Από εμάς εξαρτάται. Οι κάτοικοι πρέπει να ευαισθητοποιηθούν για το θέμα των απορριμμάτων. Ο Ελληνικός λαός έχει κάτι θεϊκό αλλά και κάτι διαλυμένο. Παλαιότερα υπήρχαν αξίες που σήμερα τις ροκανίσαμε. Οι αξίες ακόμα υπάρχουν βαθιά. Βρίσκονται στις γιαγιάδες και τους παππούδες μας".

Διαμαρτυρία του επικεφαλής της "ΠΛΕΙΑΣ ΕΠΕ" "Άρνηση του ΦΟΔΣΑ να εδωθούν προτάσεις για τα απορρίμματα"

Την άρνηση που υπάρχει εκ μέρους του ΦΟΔΣΑ Ηλείας προκειμένου να συζητηθούν οι έγγραφες προτάσεις, σχετικά με την ολοκληρωμένη διαχείριση των αστικών στερεών αποβλήτων, επισημαίνει με επιστολή διαμαρτυρίας προς δημάρχο του νομού ο εκπρόσωπος της εταιρία "ΠΛΕΙΑΣ ΕΠΕ" κ. Αργύρης Σαλπείας. Ειδικότερα στην επιστολή προς τους δημάρχους Ανδρίτσαινας-Κρεστένων, Ανδραβίδας-Κυλλίνης, Πννείου, Ζαχάρως-Φιγαλείας και Αρχ. Ολυμπίας, ο

κ. Σαλπείας επισημαίνει ότι οι προτάσεις αυτές δίνουν άμεση μακροχρόνια οικονομική και απόλυτα ασφαλή λύση στο πρόβλημα της διαχείρισης των σύμμεικτων αστικών αποβλήτων του νομού. Ακόμη αναφέρει ότι μέρος των προτάσεων αυτών, παρέχουν την δυνατότητα στον ΦΟΔΣΑ και κατ' επέκταση στους δήμους και τους πολίτες του νομού, σεντί για κόστος διαχείρισης να έχουν έσοδα κάτι που δεν είναι αμελητέα σύμφωνα με τους χαλεπούς οικονομικά

κα
"Ο
ρά
α
γρ
α
εκ
τι
το
σε
μο
να
εκ

Αγροτικός Συνεταιρισμός Δήμου Ενημέρωση για τον πιστοποίηση των αγροτών

Ενημέρωση για τον τρόπο πιστοποίησης των αγροτών - παραγωγών με το χαμηλότερο δυνατό κόστος και σε σύντομο χρονικό διάστημα, έκανε χτες το μεσημέρι με δλώσεις του στα μέσα μαζικής ενημέρωσης και επικοινωνίας του Νομού ο πρόεδρος του Αγροτικού Συνεταιρισμού Εμπορίας και Διακίνησης Αγροτικών Προϊόντων Δήμου Ήλιδας κ Βασίλης Ζαχαρόπουλος. Όπως ανέφερε από 26 Νοεμβρίου 2015, η πώληση γεωργικών φαρμάκων από το γεωπονικό κατάστημα για επαγγελματική χρήση ή αντίστοιχα η αγορά γεωργικών φαρμάκων για επαγγελματική χρήση από τον αγρότη-παραγωγό, θα γίνεται εφόσον εξασφαλισθεί ότι η χρήση τους πραγματοποιείται από πρόσωπο το οποίο διαθέτει Πιστοποιητικό Γνώσεων Ορθολογικής Χρήσης Γεωργικών Φαρμάκων. Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι οι αγρότες και οι επαγγελματίες χρήστες γεωργικών φαρμάκων χωρίς πιστοποιητικό δε θα μπορούν να προμηθευτούν φυτοφάρμακα για τις καλλιέργειες τους, ή θα πρέπει οι ψεκασμοί να γίνονται με τον επιβλαβή ή άλλο παραπο

κων να μπορεί να ελέγχει με τον κωδικό, την ύπαρξη επικαλούμενου πιστοποιητικού. **Το Πιστοποιητικό** Το Πιστοποιητικό Γνώσεων Ορθολογικής Χρήσης Γεωργικών Φαρμάκων θα χορηγείται μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής από τη Διεύθυνση Προστασίας Φυτικής Παραγωγής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Σ.Ε.Α) μετά από επιτυχή εξέταση των ενδιαφερομένων σε ειδικά εξεταστικά κέντρα, η οποία διενεργείται μέσω βάσης δεδομένων που τηρεί η Σ.Ε.Α. Η Σ.Ε.Α. έχει δημιουργήσει μια βάση δεδομένων με 151 επικαιροποιημένες ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής όπου μία μόνο επιλογή είναι σωστή. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να απαντήσουν σε σαράντα (40) ερωτήσεις μέσα σε ορισμένο χρόνο και το ποσοστό των σωστών απαντήσεων που απαιτείται για τη χορήγηση της πιστοποιητικού ανέρχεται στο 50% (ΦΕΚ 1791/20-08-2015). Η κατάρτιση στην ορθολογική χρήση των γεωργικών φαρμάκων διε-

Π
θα
να
γα
τέρ
506
Για
κόσ
υπέ
στο